

# ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

## ВЕТЕРАН

№ 2 (80)



### СЛОВО ПРЕДСЕДАТЕЛЮ

В январе текущего года председателем Совета ветеранов ОАО «ММК» избран Михаил Григорьевич ТИХОНОВСКИЙ. Его послужной список: начальник ЛПЦ-5, начальник производственного отдела ММК, директор Белорусского металлургического завода, один из руководителей на строительстве стана «2000». Словом, наш человек до мозга костей.

Руководитель пресс-центра Совета ветеранов М. Е. Горшков попытался выяснить свежий взгляд нового председателя на дела и планы ветеранской организации металлургов, объединяющей 33 тысячи пенсионеров.

— Михаил Григорьевич, без тени преувеличения, у вас блестящая трудовая биография. Но сфера деятельности организации ветеранов — особая. На ваш свежий взгляд, каковы успехи и просчеты в работе Совета ветеранов ММК?

— Пребываю на пенсии вот уже пять лет. Бывал на многих мероприятиях, проводимых Советом ветеранов, и не понаслышке знаю, чем живут пенсионеры, какую помощь им оказывает комбинат. Знаком с ветеранским активом, а уж членов президиума знаю и подавно — вплоть до деловых качеств каждого. Уверен, что удастся вписаться в их дружный коллектив.

Ориентир на социальную защиту бывших труженников ММК — верное направление. За стурбулевое ежемесячное пособие неработающим пенсионерам надо низко поклониться генеральному директору В. Ф. Рашинову. Большое спасибо и председателю профкома профсоюза В. З. Близинову — за постоянную финансовую помощь особо нуждающимся.

Знакомая с работой благотворительного фонда «Металлург», нельзя не заметить, что материальная помощь бывшим труженникам комбината из года в год растет. Пенсионеры благодарны его исполнителю директору В. А. Владимирцеву за целый комплекс услуг, разработанных фондом.

Известно, что под лежачий камень вода не течет. И здесь крайне важно то, что во всех благотворительных делах Совет ветеранов играет «первую скрипку». Это направление в его работе остается приоритетным.

— Неплохо бы взглянуть на деятельность Совета ветеранов под критическим углом...

## ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

— Как мне видится, главный просчет (а он лежит на поверхности) — не доходим мы пока до каждого пенсионера. Попросил сделать для себя анализ по трем цехам на предмет распределения пригласительных билетов на праздничные вечера. Оказалось, что некоторые бывают на этих мероприятиях по 4-5 раз в году, другие — ни разу. Понимаю, что актив необходимо поощрять хотя бы этим. Но ведь и здесь нужна мера.

Или: ежегодным коллективным договором предписано цехам оказание помощи в ремонте квартир 4-5 пенсионерам. В действительности мы далеки даже от этих мизерных цифр. Приходится констатировать: Совет ветеранов не сумел также донести до руководителей цехов просьбу о содействии председателям цеховых ветеранских организаций в их деятельности. Особенно это касается поистине изнурительной работы по составлению и печатанию списков на ежемесячную материальную помощь, доставки на дом подарков или продуктовых наборов тяжелобольным пенсионерам. Во многих подразделениях комбината для общения с пенсионерами не выделены помещения или кабинеты.

— Михаил Григорьевич, призыв «дойти до каждого пенсионера» на слуху добрый десяток лет, а воз и ныне там. Какие радикальные меры вы предполагаете предпринять, чтобы это желание стало реальностью?

— Уже разработано положение о создании ветеранских группировок — из активных и авторитетных активистов. У каждого из них будет 25-30 подопечных. Таких окажется около 800 человек. И работа их будет материально поощряться. Их задача не только досконально знать жизнь пенсионера, но и донести до каждого политику и стратегию комбината. Отдавшим предприятию десятки лет труда крайне важно знать о его делах, быть причастным к событиям и свершениям. Не менее важно и простое человеческое участие, поддержка в трудную минуту, поздравление с праздником или юбилеем.

Планируется, что группорги будут часто встречаться с представителями дирекции, профкома, Совета ветеранов — с тем, чтобы они «держали руку на пульсе жизни» ММК, ветеранской организации в целом.

Большая надежда возлагается на



представителей особо почитаемой группы ветеранов — Героев Социалистического Труда, кавалеров ордена Ленина, ордена Солдатской Славы, ордена Трудовой Славы. Их авторитет должен служить делу воспитания молодых металлургов. Хотелось бы их видеть и в числе группировок по связям с пенсионерами.

— Приближается 55-я годовщина Великой Победы. Как готовятся к этой дате на ММК, какую роль отводит себе Совет ветеранов в реализации призыва «Никто не забыт, ничто не забыто»?

— Чем дальше мы уходим от победного 45-го, тем больше теряем в пути тех, кто добывал Победу. Поэтому надо спешить, чтобы успеть отдать долг живым победителям.

На комбинате нынче числится 1399 фронтовиков и около 9 тысяч труженников тыла. С 27 апреля начнутся вечера-встречи с этой категорией ветеранов. Представители дирекции, профкома, Совета ветеранов, Союза молодых металлургов обязательно побывают на каждой из них, чтобы поздравить виновников торжества, вручить памятные подарки. Пользуясь случаем, просил бы председателя цеховых советов совместно с хозяйственными руководителями обновить атрибуты памяти: монументы, мемориальные доски, обелиски. Но главное — не обойти вниманием ни одного защитника Отечества или труженика тыла.

Вот, пожалуй, основные ориентиры на ближайшую перспективу.

### ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

## ЮБИЛЯРЫ ФЕВРАЛЯ

В феврале текущего года свой юбилей отмечают ветераны цеха эксплуатации

Мария Васильевна БОРОДИНА, Василий Иванович БАРТЕНЕВ, Геннадий Филиппович ДИМИТРИЕВ, Анна Ивановна КУРИЛОВА, Иван Андреевич КРЫСАНОВ, Мария Борисовна НОВИКОВА, Мария Васильевна СКВОРЦОВА, Клавдия Алексеевна УСАЧЕВА, Серафима Спиридоновна ФЕДЮШИНА, Нина Дмитриевна ХАНАРИНА.

Поздравляем всех с «круглой» датой и желаем всего наилучшего, что есть на земле. Здоровья вам и семейного благополучия.

Т. ШВАЙГЕРТ.

## С ПРАЗДНИКАМИ! С ЛЮБОВЬЮ К КОЛЛЕКТИВУ

Посылала в редакцию письмо с новогодним поздравлением в адрес коллектива ЛПЦ-5, да не напечатали. Понятно — подразделений на ММК много, поместить все поздравления — газеты не хватит. Но мои слова остаются прежние и по случаю других праздников.

Всех мужчин пятого листопркатного, лично начальника цеха Анатолия Ивановича Антипенко поздравляю с Днем защитника Отечества.

Валентину Степановну Волкову — нашего председателя совета ветеранов — поздравляю с Днем 8 марта. Хочу пожелать этому неравнодушному человеку всего хорошего — за ее терпение, кропотливый труд, за внимание и теплоту ко всем пенсионерам цеха. О Валентине Степановне можно говорить долго и только хорошие слова.

Поздравляю также В. М. Смирнову, Н. Н. Морковскую, Ольеньку Литвинову, Танечку Ручинкину и всех женщин нашего славного коллектива.

Н. ГОЛУС, ветеран труда и Магнитки.

## БЛАГОДАРНОСТЬ МЫ РАДЫ ВАШЕЙ ПОДДЕРЖКЕ

Мы, пенсионеры медицинской части ММК, выражаем огромную благодарность акционерному обществу «Магнитогорский металлургический комбинат» за поддержку и помощь пожилым.

Особо хочется поблагодарить совет ветеранов больницы. Активисты ветеранского движения во главе с Альвиной Петровной Стрижаковой проводят огромную работу: устраивают для нас встречи и чаепития, поздравляют с днем рождения и юбилеями, проводят подписную кампанию на газету «Магнитогорский металл».

Не за горами Женский день 8 марта. Мы поздравляем всех женщин с этим праздником и желаем удач.

По поручению группы пенсионеров —

В. САЛИНА.

### РАССКАЖУ О ПОДРУГЕ

## ЛЮБИМОЕ ДЕЛО Валентины Васильевны

1 января Валентина Васильевна Алексева отметила и Новый год, и свое 65-летие.

Сорок лет назад, тогда еще молодой девушкой, после окончания Московского электротехнического института, она приехала в Магнитку по распределению. Работать стала в конструкторской группе связи проектного отдела ММК. Вскоре ей предложили работу в создаваемом на комбинате вычислительном центре. Молодой инженер Алексева вложила немало сил и знаний в становление нового подразделения, чтобы состоялась пуск первой в отрасли ЭВМ «Урал-1». По мере его развития осваивала новые, более современные вычислительные приборы, занималась их техническим обслуживанием и ремонтом. Если что-то не ладилось, Валентина Васильевна могла сутками находиться на работе, не считаясь с личным временем.

С годами пришел опыт, которым она щедро делилась с молодыми работниками. Влюбленная в свою работу, В. В. Алексева была яростным пропагандистом вычислительной техники, обучала программированию школьников: три года готовила в школе N 31 операторов ЭВМ, читала лекции в МГМИ на курсах повышения квалификации руководящих работников.

За безупречный труд, преданность делу В. В. Алексевой присвоены звания «Ветеран труда», «Почетный пенсионер ММК». Сейчас Валентина Васильевна на заслуженном отдыхе.

А. СТРУНИНА, председатель совета ветеранов ЦАСУ.



## ЧТО СДЕЛАНО ОЗДОРОВЛЕНИЕ БЫВШИХ МЕТАЛЛУРГОВ

Оздоровление пенсионеров находится под постоянным вниманием администрации и профсоюзного комитета ММК. Вот как оно осуществлялось в 1999 году.

Всего на оздоровительных базах отдыха побывало 1500 бывших металлургов. Из них получили лечение в санатории «Юбилейный» 340 человек, в санатории-профилактории «Южный» — 89, в санатории «Металлург» (Ессентуки) — 26. В центре медико-социальной реабилитации курс лечения прошли 580 пенсионеров, в дневном стационаре «Ветеран» — 174, в дневном стационаре МСЧ — 65 человек. Отдохнуло в домах отдыха: в «Абзаково» — 44, в «Юбилейном» — 117 ветеранов.

Хочется отметить, что в связи с проводимой реконструкцией и ремонтом корпусов значительно сократилась выдача путевок в санаторий «Юбилейный».

Надо признать, что многие пенсионеры, нуждающиеся в лечении или отдыхе, отказываются от путевок по причине их высокой стоимости — взимаемый налог в 2-3 раза превышает льготную цену путевок. Обращение по этому поводу Совета ветеранов



ОАО «ММК» в правительство, Госдуму, в вышестоящие профсоюзные организации остались без внимания. По-прежнему продолжается практика обложения нищих пенсионеров непомерными налогами.

За год, согласно колдоговору, 48 ветеранов получили талоны на бесплатное протезирование зубов и 43

— на бесплатное лечение в стоматологическом центре «Агат». Однако в Совет ветеранов за талонами на протезирование обращается гораздо больше пенсионеров, которым мы вынуждены отказывать.

Н. КОВАЛЕНКО, председатель оздоровительной комиссии.